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ATA DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM DO 
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ÁRIDO.  

 

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às oito horas e 1 

trinta minutos, remotamente, reuniu-se o Conselho de Administração (CONSAD) da 2 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido (UFERSA), sob a presidência do Vice-Reitor, 3 

Roberto Vieira Pordeus, para deliberar sobre a pauta da quinta reunião extraordinária de dois 4 

mil e vinte e um. A reunião a princípio estava agendada para o dia vinte e quatro de novembro 5 

de dois mil e vinte e um, conforme Resolução número um, de quatro de fevereiro de dois mil e 6 

vinte e dois, deste Conselho. Todavia, foi adiada devido ao falecimento no dia anterior do 7 

médico veterinário aposentado Paulo Fernando Cisneiro da Costa Reis, um dos principais 8 

fundadores do Hospital Veterinário (Hovet) da UFERSA. Estiveram presentes os Pró-Reitores: 9 

Pró-Reitoria de Administração (PROAD): Lissandro Arielle Vale Batista; Pró-Reitoria de 10 

Planejamento (PROPLAN): Moisés Ozório de Souza Neto; Pró-Reitoria de Gestão de 11 

Pessoas (PROGEPE): Raiane Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão; Pró-Reitoria 12 

de Assuntos Estudantis (PROAE): Júlio César Rodrigues de Sousa; os Diretores de Campi: 13 

Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Simone Maria da Rocha; Centro Multidisciplinar 14 

de Pau dos Ferros (CMPF): Reudismam Rolim de Sousa; Diretores de Centro: Centro de 15 

Ciências Agrárias (CCA): José Torres Filho; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde 16 

(CCBS): Rodrigo Silva da Costa; Centro de Engenharias (CE): Blake Charles Diniz 17 

Marques; Representantes docentes: Francisco Edcarlos Alves Leite, Miriam Karla Rocha, 18 

Rafael Castelo Guedes Martins. Representantes Técnico-administrativos: Rannah Munay 19 

Dantas da Silveira e Alexandre Miranda Rocha. Representantes discentes: Johnnatan 20 

Fernandes da Silva Mota. Conselheiros com faltas justificadas: Jacimara Villar Forbelon, 21 

Samuel Oliveira de Azevedo, Andréa Maria Ferreira Moura e Manoel Quirino da Silva Júnior. 22 

Conselheiros com faltas não justificadas: João Victor Costa Cortez Gomes, José Albenes 23 

Bezerra Júnior, Leonardo Augusto Casillo e Yaskara Ygara Menescal Pinto Fernandes. 24 

PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre processo de renovação de 25 

afastamento. Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre minuta de resolução que altera 26 

a redação do considerando e do artigo quarto, da Resolução Consad/UFERSA número três, de 27 

dois mil e vinte, que dispõe sobre o processo administrativo eletrônico no âmbito da 28 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido (UFERSA), estabelece os parâmetros para sua 29 

implementação, funcionamento e uso. Terceiro ponto: Apreciação e deliberação sobre minuta 30 

de resolução que altera a redação dos artigos terceiro, quinto, sexto, sétimo, e novo da 31 

Resolução CONSAD/UFERSA número dois, de dois mil e vinte, que Institui o Programa de 32 
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Qualidade de Vida no Trabalho na Universidade Federal Rural do Semi-Árido (UFERSA). 33 

Quarto ponto: Apreciação e deliberação sobre proposta orçamentária da UFERSA para o 34 

exercício de dois mil e vinte e dois, conforme Memorando Eletrônico número cento e trinta e 35 

dois, de dois mil e vinte e um da Proplan. Tendo constatado quórum legal, o presidente do 36 

conselho, Roberto Vieira Pordeus, declarou aberta a reunião, leu a pauta e a colocou em 37 

discussão. O conselheiro Francisco Edcarlos Alves Leite propôs que nas próximas 38 

convocações os pontos que tratassem sobre alterações de minutas de resoluções fossem 39 

redigidos de maneira mais ampla, pois as redações do segundo e terceiro pontos estavam 40 

específicas, já que descreviam os artigos que seriam alterados. A pauta foi, então, votada e 41 

aprovada por dez votos favoráveis e uma abstenção. PRIMEIRO PONTO. O presidente do 42 

conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou o ponto em discussão. Sem discussão, o ponto foi 43 

votado e aprovado por unanimidade. SEGUNDO PONTO. A conselheira Miriam Karla Rocha, 44 

relatora da minuta de resolução, apresentou seu relatório e declarou seu voto por aprovar o 45 

texto da minuta com alterações, que foi votado e aprovado por unanimidade. TERCEIRO 46 

PONTO. A conselheira Simone Maria da Rocha, relatora da minuta de resolução, apresentou 47 

seu relatório e declarou seu voto por aprovar o texto da minuta com alterações, que foi votado 48 

e aprovado por unanimidade. O conselheiro José Albenes Bezerra Júnior propôs a seguinte 49 

redação para o inciso segundo do artigo terceiro: “Comissão Assessora: Composta por 50 

servidores representantes dos campi com conhecimento ou formação na área, além da 51 

representação do Comitê de Biossegurança da UFERSA, sendo designada por portaria pelo 52 

período de 02 (dois) anos, tem a função de auxiliar a Comissão Gestora na realização de 53 

diagnósticos de QVT da instituição”. O presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, 54 

colocou em votação a proposta de redação para o mesmo dispositivo feita pela relatora do 55 

documento, Simone Maria da Rocha, que foi aprovada por quatorze votos favoráveis e uma 56 

abstenção. Por fim, a resolução com alterações propostas e aprovadas foi votada e aprovada 57 

por unanimidade. QUARTO PONTO. O presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, 58 

colocou em votação a participação da Pró-Reitora Adjunta de Planejamento Daiane Ferreira da 59 

Costa que foi aprovada por unanimidade, e colocou o ponto em discussão. A convidada Daiane 60 

Ferreira da Costa apresentou a proposta orçamentária da UFERSA e o seu processo de 61 

elaboração. O conselheiro Rafael Castelo Guedes Martins comentou que, com relação ao 62 

Plano Anual de Contratação (PAC), os Centros sempre haviam contribuído com a parte de 63 

capital, parte descentralizada, mas que havia também a parte do custeio, centralizada. Dessa 64 

forma, indagou se havia possibilidade de que os Centros participassem também na parte de 65 

custeio, no sentido de o levantamento de demandas fosse feito pelos Centros. A convidada 66 

Daiane Ferreira da Costa respondeu que os Centros poderiam fazer essa contribuição no 67 

momento em que era aberto o período de lançamentos de demandas do PAC. O conselheiro 68 
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Francisco Edcarlos Alves Leite observou que as ações “20GK” apareciam somente como 69 

auxílio financeiro ao estudante, pesquisador, mas em exercícios anteriores também eram 70 

utilizadas para diárias e passagens, por exemplo, e perguntou se isso era bom. Indagou qual 71 

era a diferença entre as fontes um, seis, três e a um, cinco, zero. Comentou também sobre o 72 

Plano Nacional de Assistência Estudantil (Pnaes), manutenção de bens imóveis, que estava 73 

com manutenção das piscinas. Falou que o memorial Paulo Freire do Campus de Angicos da 74 

UFERSA iria ser também um museu, mas que isso ainda não estava normatizado e, portanto, 75 

não se encontrava na proposta apresentada, e indagando se a gestão havia pensado nisso. A 76 

convidada Daiane Ferreira da Costa esclareceu que a ação “20GK” dava origem a diversas 77 

outras despesas. Disse que a previsão do recurso na fonte um, seis, três dependia das 78 

arrecadações da Universidade relacionadas à alienações, enquanto que a fonte um, cinco, zero 79 

estavam relacionadas aos aluguéis, serviços. O presidente do conselho, Roberto Vieira 80 

Pordeus, colocou o quarto ponto em votação, que foi aprovado por unanimidade. Nada mais 81 

havendo a discutir, o presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, agradeceu a presença 82 

de todos os conselheiros e deu por encerrada a reunião. E eu Éricka Tayana Lima Bezerra, 83 

Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada sem 84 

emenda, na reunião do dia treze de abril de dois mil e vinte e dois, segue assinada pelo 85 

Presidente do CONSAD, pelos demais Conselheiros presentes a esta reunião e por mim. 86 
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